

Сокол и тополь

Притча

На холме посреди бескрайних степных просторов вырос могучий тополь. Одинокий и высокий, он принимал и спасал от зноя путников, зверей, а на ветвях любили отдыхать птицы перед долгим перелётом.

Как-то сокол, пролетая над одиноким тополем, решил его пожалеть.

– Ах ты, бедный тополь, всё же ты один и один. Вот я живу как ветер, вместе полетим! – предложил сокол товарищу.

– Сокол мой, не надо мне твоих страстей! Я расту на радость всех земных зверей. В зной под кроны

листьев заяц мчит стрелой, чтобы охладиться и побыть со мной. Нужен я и птицам в долгий перелёт, отдохнут немного – и опять в полёт. Путник вон усталый вдалеке бредёт, отдохнёт немного, дальше в путь пойдёт.

Дождик мне исполнит музыку в ночи. Путник улыбнётся, посидев в тиши, зайчик – тот всплакнёт в ласковой глуши и домой пойдёт, успокоившись. Разве одинокий? Это ты один! Хотя взлетишь высоко, в сердце ты один. Ни одна зверюшка в гости не зайдёт. Ни одна былинка душу не зажжёт.

Роза и муравей

Притча

Муравей полюбил красавицу Розу. Она была яркой красоткой, и на её манящий аромат летели пчёлы и мотыльки со всей округи. Эта Роза была та ещё кокетка и свысока смотрела на этого неуклюжего поклонника. А скромный муравей продолжал тайно вздыхать по своей королеве сердца.

Каждый вечер к Розе прилетал её любимый Соловей. Он исполнял свои волшебные серенады, а магический голос словно ручеек проникал в душу. Роза становилась ещё обворожительнее и грациозно покачивала головой в такт песне. Так пролетали дни и месяцы. До тех пор, пока в один пасмурный день, проснувшись, она вдруг не увидела своё отражение в лужице. Ужас сковал сердце! Её алые листочки почернели и скукожились. Роза горько заплакала, и на её голос прилетел соловей. Увидев вчерашнюю сердцеедку в таком неприглядном виде, он в спешке удалился.

Зачем она ему теперь? Ведь вокруг так много красавиц, а его певческий талант так востребован!

Пчёлы и мотыльки тоже вмиг забыли дорогу к своей королеве. Исчезли все. И только верный муравей не видел никакого уродства, для него она осталась такой же прекрасной и обворожительной. Каждое утро он поил её хрустальной целебной ро-

сой. Это придавало силы – жить и держаться вопреки всему.

В таком волнении и ожидании чуда полетели дни. Из горделивой красотки она превратилась в терпеливую и мудрую. Роза поняла, что сама заслужила такую участь, своим вздорным характером и высокомерием. Она научилась радоваться каждому дню, тому, как греет солнышко и льёт дождь. А муравей скрашивал её одиночество своей любовью и заботой. И вот когда она наконец смирилась со своим положением, произошло невероятное.

В один ясный и погожий денёк, проснувшись, она посмотрела в лужицу и вдруг неожиданно увидела перед собой настоящую королеву красоты!

– Кто ты? – воскликнула Роза.

И красавица повторила эхом:

– Кто ты?

Оказывается, любовь и забота способны совершить чудо! Да и Роза стала не только краше, но и душевнее. Узнав об этом, как в старые добрые времена, к ней прилетели птицы, пчёлы, мотыльки и другие насекомые.

С клятвами любви и верности прибыл и гуляка Соловей. Но Роза уже нашла истинного короля своего сердца.